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7.(4PUAN)


Ali: Su, moleküllü yapıda olan bir bileşiktir.
Veysel: Şeker(glikoz), moleküllü yapıda olan bir elementtir.
Şeyma: Tuz moleküllü yapıda olmayan bir bileşiktir.
Fatma: Demir, moleküllü yapıda olmayan bir elementtir.

Yukarıdaki dört öğrenci maddelerin tanecik yapısı hakkında bilgiler vermişlerdir.
Hangi öğrencinin verdiği bilgi 
yanlıştır?

A) Ali          B)Veysel
C)Şeyma       D) Fatma


8.(4PUAN[image: şansızlık]

9.(4PUAN)
Aşağıdakilerden hangisi bir tohumun çimlenmesi için gerekli şartlardan biri değildir?
A) Işık
B)Uygun sıcaklık
C)Su
D)Oksijen

10. (4PUAN)
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11. Aşağıdaki tablodaki bilgileri uygun şekilde cevaplayınız.(1X15=15 puan)

	Özellik
	Buz
	Su
	Su buharı

	Tanecikler arası mesafe
	




	
	

	Sıkıştırılma özelliği
	
	
	

	Taneciklerin yaptığı hareket
	
	
	

	Taneciklerin temas halinde olması veya bağımsız hareket etme durumu
	
	
	

	Taneciklerinin şekli




	
	
	




14. Aşağıda verilen ifadelere doğru ise parantez içine D, yanlış ise Y yazınız.(1X6=6puan)
(     )Günümüzde bilinen en büyük sürat sesin süratidir.
(     )Duran bir bilardoya hareketli bilardo topu çarptığında duran bilardo topunu hareket ettiren etki  hareket enerjisidir.
(     )Hava saf  bir maddedir.
(     )Yer çekimi kuvvetini Democritus keşfetmiştir.
(     )Atom ve atomun yapısı hakkında ilk bilimsel çalışmayı 19.yy’ın başlarında J.Dalton yapmıştır.
(     )Tuz moleküllü yapıda olmayan bir bileşiktir. 

15.
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Yandaki grafikte bir hareketlinin yol-zaman grafiği verilmiştir.
12.Aşağıda verilen durumları ‘’fiziksel değişim’’ ve kimyasal değişim’’ olarak sınıflandırarak aşağıda verilen boşluklara numaralarını yazınız.(1X10=10puan)
1.Gümüşün açık havada kararması
2.Fotosentez olayı
3.Su ve yoğurttan ayran elde edilmesi
4.Tereyağının donması
5.Demirin paslanması
6.Havucun rendelenmesi
7.Yumurtanın haşlanması
8.Etin bozulması
9.Tebeşirin yere düşerek kırılması
10.Su buharının yoğuşarak yağmura dönüşmesi
FİZİKSEL DEĞİŞİM        KİMYASAL DEĞİŞİM
………………………       …………………………

13. (14puan)
	
	
	
	        


         1                         2                        3                      4
Yukarıdaki tabloda element,bileşik ya da karışıma ait atom ya da molekül modelleri verilmiştir.Aşağıdaki soruları tabloya göre cevaplayınız?
>Hangi model ya da modeller saf maddelere aittir?(3p)
………………………………………………………..
>Hangi model ya da modeller karışımlara aittir?(2p)
………………………………………………………..
>Hangi model ya da modeller moleküllü yapıdadır?(3p)
……………………………………………………….
>Hangi model ya da modeller elementlere aittir?(2p)
………………………………………………………
>Her bir modelde kaç çeşit atom vardır?(4p)
1- ………… …..                2-………………
3-………………                4-…...................
Yukarıdaki grafikten yararlanarak hareketlinin sürat-zaman grafiğini çiziniz.(5puan)
Sürat ( m/s)







                           Zaman ( s )

16.Dünya’daki kütlesi 30kg olan bir cismin Ay’daki ağırlığı kaç Newton’dur? Hesaplayınız.(10puan)










Not:Sınav süresi 40 dakikadır. Her sorunun puan değeri yanında verilmiştir. Başarılar dilerim.
                                                     ...........................
                                        Fen Bilimleri Öğretmeni
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Hayvan hicresi modeli olusturacak olan Beyzo. sag jolesini sef faf bir posetin icine.
doldurup. posetin icerisine hilcrenin yGnetim merkezini tensilen madeni para ve degisik
renkderde ve boylarda diineler atmish. Daha sonra posetin agzini baglayan Beyza hayvan
hieresi modelini olusfurmustur.

Beyza'nin hayvan hicresi modelinde poset sac jolesi ve madeni paranin femsil ettigi yopilar

‘asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilnistir?
poset Sacjolesi  Madeni par

Aicrezari  Sitoplazma Ribozom

B)Hicrezan  Sitoplazna  Cekirdek

C)Hicredwari Golgiaygrt  Lizozom
DHicredwar  Sitoplazma  Cekirdek




image8.emf

image9.jpeg
Alinan Yol(m)

Gegen
Zaman(s)





image1.emf

image2.emf

image3.png
Tarih boyunca bilim insanlan maddenin ta-
necikli yapistyla ilgili gorisgler ileri stirmis-
lerdir.

I. Maddelerin en kigik yapi tagi atomdur.
Il. Her maddeyi olugturan atomlar farklidir.
Ill. Atom parcalanabilir.
Buna gore yukaridaki gorigler ile bilim

insanlan arasinda yapilan eglestirmeler-
den hangisi dogrudur?

NS NEESEEN |(SESSES || -
A) Demokritus M. Curie Dalton
B) Dalton M. Curie Demokritus
C) M. Curie Demokritus  Dalton
D) Demokritus Dalton M. Curie




